

PATRIA Y REPUBLICA

Union republicana.—Federación Ibérica
Procedimiento revolucionario

Subscription.—PAGOS ADELANTADOS
En Madrid, un mes..... 1 pes. etc.
Provincias y Portugal, trimestre..... 5
Ultramar y naciones convenidas en el
tratado postal, semestre..... 18
Este mismo plazo en las naciones no con-
venidas..... 30
Número suelto **5** céntimos

El Ideal

TODA LA CORRESPONDENCIA SE DIRIGIRÁ EN ESTA FORMA:
EMILIO PRIETO Y VILLARREAL, Capellanes, 1, segundo.—MADRID

MORALIDAD Y JUSTICIA

Respeto á la legalidad republicana
Cortes Constituyentes

PRECIOS DE ANUNCIOS

En la segunda plana, la línea..... 5 pesetas
En la tercera..... 2
En la cuarta..... 0,98
Anuncios de preferencia en los editores
del folleto..... 1,60
Número atrasado..... 0,25
25 ejemplares **75** céntimos

Advertencia

El exceso de original nos impide publicar hoy la SEMANA FESTIVA ilustrada con MONOS de actualidad.
Se publicará el próximo lunes.

POR LA IDEA UN MAR DE CIENO

Lo que no consiguieron con todas sus vergonzosas inmoralidades los cortesanos de Carlos IV, el rey maso, ni los amantes de un día de su alegre esposa María Luisa, llevaban á la realidad, con un éxito que aterraba, los sirvientes de la degenerada actual realeza.
En aquellos tiempos que la Historia considera como de triste memoria, la podredumbre se limitaba á las capas más altas, á los privilegiados por la fortuna, y mientras la aristocracia y la corte vivían entre el agio y la prostitución, la honradez y el patriotismo se acogían en las masas populares para manifestarse después en las hermosas cristalizaciones de virtud cívica que se llamaron Dos de Mayo y guerra de la Independencia.
Más afortunados que los cortesanos de entonces son, por desgracia, los de hoy. La figura del príncipe de la Paz como agente de descomposición, resulta microscópica al lado de la de Sagasta. ¿Qué más? Los conservadores, cuyo último Gobierno cayó por la inmoralidad, pueden justamente, en tiempos fusionistas, darse aires de maestros en el arte de gobernar honradamente.
Nos había acostumbrado Cánovas á que el Banco y las grandes Compañías dominaran como dueños en España; pero faltaba todavía que Sagasta pusiera el país á los pies de los gariteros. Al dominio de los ruñanes de levita está sucediendo el de los ruñanes de baraja.
El dueño de una casa de juego puede, en tiempos de Aguilera, echarla de gran señor, y colocarse por encima de la ley, de esa pobre ley, sobre la cual se elevan tantos... personajes.
Nos parecía mal que Silvela declarara á Martínez Campos superior á las leyes....
Consolémonos ahora con la idea de que el privilegio se extiende á muchos.
Los gariteros vivieron siempre en la obscuridad, ejercían en la sombra su vergonzosa explotación.
Gracias á los progresos que implanta el partido liberal, se ve el juego defendido en las Cortes por el presidente del Consejo, en las calles por las fuerzas de la autoridad gubernativa, y hasta en la prensa encuentra auxiliares que lo amparan directa ó indirectamente.
De este mar de cieno, en que gentes, mo-

nárquicas en su inmensa mayoría, han convertido á la honrada nación española, es muy difícil que salgan fuerzas bastante poderosas para dominar el mal y restablecer el imperio de la ley y de las virtudes públicas del sentido moral y de las privadas.

A LA PRENSA Y AL PARTIDO

Han cometido un error grave los periódicos que se han ocupado de la cuestión pendiente entre *El País* y *El Ideal*. Confundían á los dos en el mismo anatema. Dicen que por ambas partes se han cruzado palabras de cierto género, lo que no es exacto. Léase cuanto hemos escrito, y no se verá ni una palabra mal sonante.
Cierta es que hemos lanzado una acusación, tan terrible como justa, sobre un periódico, dirigido por una empresa que le quita la libertad necesaria para representar únicamente á un partido antiguo, respetable, numeroso y honrado, pero nada más.
El primer día hicimos constar, sin comentarios, que *El País*, órgano del partido republicano progresista (palabras que aparecieron subrayadas por un error tipográfico), y otros periódicos ministeriales, nada habían dicho en condenación del juego.
El hecho era cierto, y a esta verdad, expuesta, sí, con el propósito de señalar una conducta que nos parece, no ya censurable, sino indigna del partido que representa el periódico, se nos contestó en tonos destemplados, provocando un duelo inmediato, que había de traer por consecuencia inmediata también el silencio que nosotros no queríamos hacer, que no debíamos hacer, porque con toda independencia nos proponíamos llevar á regiones más altas la conducta de ese periódico en la cuestión á que nos estamos refiriendo.
Esta actitud tiene precedentes, está fundada en la razón; noble y dignamente no podía atribuirse á la parte que se colocó en ella, cierto género de recelos y temores, porque se trata de quien tiene, tal vez para su desgracia, historia bien conocida, y la consecuencia de esto fue una granizada de groseros insultos.
Otra persona más sensata, más respetuosa con los hombres que han prestado algunos servicios á su causa política, no hubiera procedido con tanta impremeditación, con tanta audacia, con tanta indignidad.
Pero es claro; todo procede del mismo vicio de origen.
Todo procede de que ni las reiteradas instancias del jefe del partido, ni las murmuraciones continuas en todas partes, fueron suficientes para desligar á ese periódico del juego representado en la persona del propietario de *El País*.
De sátiras tramadas ha sido objeto; algunos periódicos no perdonaban medio de ataque, y los conflictos se sucedían uno tras otro, aunque se evitaron muchos; su primer director, periodista de reputación bien sentada y hombre que ha prestado al partido servicios de importancia, muchos de la generalidad desconocidos, creyó que debía ceder el puesto, y apareció entonces en escena uno de los redactores, ofreciéndose á afrontar todo género de responsabilidades.
Etonces nació á la vida pública D. Alejandro Lerroux.
Narramos hechos, con mucha calma y en completa posesión de nuestras facultades. ¿Qué títulos tenía D. Alejandro Lerroux para dirigir el periódico de un gran partido político?
¿Era lo que Sagasta ó Calvo Sotelo en *La Iberia*, lo que Corral en *El Clamor Pú-*

blico, lo que Montemar en *Las Novedades*? No, era un joven perfectamente desconocido; que surgió en momentos críticos para aceptar la dirección del periódico, con todas sus consecuencias. Y esto ni es suficiente, ni lo ha sido nunca, ni podía traer más resultados que los que estamos viendo. Conste, entre parentesis, para evitar maliciosas sospechas, que ya en Biarritz se había ofrecido la dirección del periódico al calumniado.

¿Qué plancha y qué mala fe!
Otra vez se desata contra nosotros la redacción en masa del periódico.
¿Cuáles son las ofensas inferidas por nosotros á los firmantes?
¿Basta darse por ofendido sin causa justificada?
Si es cierto que otros redactores se separaron del periódico en otra ocasión por un motivo semejante á éste, ¿qué culpa tenemos nosotros de que los actuales aprecien la misma cuestión de diverso modo?
¿Es que el propietario de *El País* se ha retirado á hacer penitencia?
¿Es que no ha sostenido varias casas de juego en Madrid?
¿Acaso no se dice en todas partes que el señor Cateña, propietario de *El País*, estuvo en relaciones con los carlistas para montarles un lujoso casino, á los efectos de que le dejaran explotar el juego?
¿No se dice en todas partes que tuvo arrendado el del Casino de Funcionarios públicos, que ilumina sus balcones en las grandes solemnidades monárquicas, y el del Circo Militar, y el del café de Ambos Mundos, y de algunos otros?
Pues por todo esto *El País* no puede condenar el juego, sin que nosotros hayamos dicho nunca que sus redactores vivan de él.
Lo que decimos es que un periódico, en cuestión tan grave, no debe estar al servicio de su propietario, sino á los más altos intereses del partido que representa.
Esta verdad, ¿es ofensiva?
Pues lo mes como se quiera.
Lo demás, que con una soberbia inefable dice el Sr. Lerroux, cae sobre las personas dignísimas que en nuestros asuntos particulares han intervenido.
Ellos, según su honor y su conciencia, han resuelto lo que debían resolver.
Poner en duda lo que está bien demostrado, sólo se puede ocurrir á los locos, ó á los despatchados que no pueden discutir libremente cuestiones que interesan á la honra de todo un partido.
Llamárase ese periódico el periódico de Cateña, como algunos dicen, y nosotros respetaríamos su actitud.
Ahora bien, llamándose órgano oficial del

partido republicano progresista, ese silencio es censurable, es indigno, y nosotros lo censuramos con perfecto derecho y con pleno dominio de la razón y de la verdad, y resueltos á todas las consecuencias que se deriven de esta actitud digna y honrada.
Discutir, no es chillar.
Los insultos jamás fueron razones.
Aquí lo que pasa es que estamos acostumbrados á vivir en una sentina de inmundidades y el aire puro nos ahoga.
Si los republicanos no damos ejemplo de moralidad, ¿cómo pretendemos que nos siga el país?

Nuestro colega de anoche:
De *El País*:
«Y ahora un aviso, en el que ya no tiene parte ni parte *El Correo Militar*.
«Se regalará una estatua de la Moralidad pudorosamente cubierta con un velo espeso, así que adviene quién prestó la fianza metafísica para que saliera de la cárcel el propietario y fundador de un periódico que no nos place nombrar.»
¿Quién prestó la fianza?
El Sr. Cateña.
Si hemos acordado, que se nos envíe la promesa, para remitirse la cuidadosamente embalada á D. Manuel Ruiz Zorrilla.
En nuestro número de ayer ha podido ver *El Resumen* la solución á la adivinanza que propone *El País*.
A este periódico le toca ahora explicar el tono de misterio que daba á su aviso.

PROTESTAS

Sr. D. Emilio Prieto.
Nuestro querido y respetado compañero: Entendiendo, como seguimos entendiendo, que la honra de *El Ideal*, solamente por un motivo despatchado puesta en duda, y que percibiendo acusaciones que formular, se no teníamos que lanzar injurias, está perfectamente contenida y defendida por usted, mente representado de intervenir, como nosotros hemos abstenerse de *El Ideal*, en la polémica mil redactores de sosteniéndolos.
Conforme en un todo con su conducta, que juzgamos digna, levantada y altamente favorable á la causa de la Moralidad que está escrita en la bandera de la República, evitándose que nuestro papel había de ser totalmente pasivo, en tanto usted tenía tan enojoso asunto, en nombre propio y en el del periódico.
Pero la redacción de *El País* ha estimado que debe seguir conducta distinta á la nuestra, y creyéndose ofendida, en nuestro concepto sin motivo racional, por lo que en *El Ideal* se ha escrito, se sincera hoy de esos cargos que cree ver, y al mismo tiempo dirige injurias, no ya á *El Ideal*, sino concretamente á su redacción, injurias que luego ratifica y agranda el Sr. Lerroux.
Por cierto que no podemos menos de hacer constar en este sitio un hecho verdaderamente extraño. *El País* acusa á usted de haber rechazado un lance personal con su director, ó cuando menos de haberlo aplazado: pues bien, la redacción de *El País* sigue esa misma conducta que tanto censura. Créese ofendida personal y colectivamente, y no sólo aplaza el pedir la reparación acostumbrada, sino que ni siquiera da muestras de estar dispuesta á pedirlo.
Desde el momento en que aquello ocurre, por nuestra propia, y haciendo protesta de que siempre hemos juzgado y juzgamos que usted representa honrada y dignamente á *El Ideal*, del que nos hacemos solidarios de su conducta, no podemos seguir callando sin estimar menospreciado nuestro decoro.
No estamos dispuestos á tolerar que nadie

se permita darnos lecciones de honor y dignidad, pues cuando menos, de aquí á esta tenemos tanta provisión como la redacción de *El País*, y en todos los terrenos estamos dispuestos á probarlo.
Así, pues, por nuestra parte damos por terminado este asunto, y adoptaremos oportunamente las medidas que son propias de caballeros.
Madrid 11 de Agosto de 1894.
Miguel Rivera.—José López Costa.—Ricardo Aguirre.—Carlos Leonor Rubio.—Ólivero Salazar.—Juan Alcántara.—Manuel Corral Caballé.—Francisco Pérez Rioja.—Valentín Merino.
(El Sr. D. Narciso Aparicio se encuentra fuera de Madrid.)

Jaén 9 de Agosto de 1894.
Sr. D. Emilio Prieto.
Muy señor mío y estimado correligionario: Adjunto remito á usted una manifestación de adhesión, firmada por algunos de nuestros correligionarios de esta, por la valiente, digna y brillante campaña que en su apreciable periódico *El Ideal* viene sosteniendo en defensa de los verdaderos principios republicanos, y muy especialmente por la emprendida contra la horrible lepra del juego, ya que otros diarios de nuestra comunidad política parecen hacer causa común con la desmoralizadora marcha de la restauración monárquica, y de cuyo procedimiento, que en nada favorece á la causa republicana, protesto con verdadera energía por lo que á mí respecta.
Sirvase usted disponer á mi cargo por el importe de medio año de suscripción, y ordeno cuanto guste á su afectísimo amigo y correligionario, q. b. s. m.
Manuel Mediano.

He aquí la carta á que nuestro digno correligionario se refiere:
Jaén 9 de Agosto de 1894.
Señor director de *El Ideal*.
Nuestro distinguido correligionario: Entendiendo como entendemos que el lema primero que debe ostentar la bandera republicana es el de la Moralidad, faltáramos á un deber ineludible si no le confiráramos un caloroso aplauso por la enérgica actitud del periódico de su digna dirección contra el juego, que tan funestas consecuencias acarrea para la sociedad en general, amparada siempre de crímenes como el que tan hondamente ha conmovido la opinión pública en estos últimos días.
Reciba usted, pues, nuestra más cordial y sincera enhorabuena por la forma digna con que interpreta su misión de periodista republicano, y cuente con la adhesión de sus correligionarios y seguros servidores q. b. s. m., —José Cencillo, Manuel Angulo, Pérez Tapia, Juan de Dios Gómez, Agustín Segovia, J. Trayas, Antonio Acero, Manuel de la Cruz, Ricardo y Raquelina, Miguel Hernández, José Cordero, Catarino García, Francisco Cruz, Francisco Tadaide, Francisco Santa María Mitjana, Jaime Passolas, José María Escalona, Jerónimo Palomo, Manuel Mediano, José María Aguirre, Rafael Castaño, Ildefonso González, Bernardo Gómez.



Desde el Castillo de Cercaelmar á 10 de Agosto de 1894.
Apreciable director de *EL IDEAL*.
Casi casi han estado dadas las ór-

Y añadió, como por condescender con mi inocencia:—El tullido me enseñaba que á los lobos no los comes, y que es menester ser lobo.... que si otro más fuerte que tú, te hace daño, debes vengarte en el que sea más débil; que no haciendo nadie caso de ti, tú no debes hacer caso de nadie; que todo es lícito no dejándose coger: que los hombres de bien son unos *papanatas*, y los ricos unos bribones; que los imbéciles son los únicos que trabajan, y se lo recompensan dejándolos reventar de hambre.
—Pero tu padre no creía eso, ni te lo decía, ¿no es verdad?
—Mi padre trabajaba como un caballo, y murió por falta de socorros, medio comido por los cuervos: yo me contentaba con un pedazo de pan y trabajo... ¡y me echaron, azuzando, á un perro para que me mordiera! exclamó Bamboche, prorrumpiendo en una amarga carcajada: el impedido no hacía más que pasarse, y engañar á todo el mundo y no carecía de nada.... A veces teníamos abundantes cenas.... con las limosnas del día.... con que razón tenía el tullido.
A la verdad, no sabiendo qué contestar á Bamboche, me callé.
El continuó, como complaciéndose en evocar sus recuerdos.
—¡Además me hablaba también de *mujeres!* dijo Bamboche chispeando en sus ojos un ardor precoz.
—¿De mujeres? le dije con candorosa sorpresa.
—Sí, de sus queridas, á quienes zurraba, y que le daban dinero.
Yo no entendía nada, pero por no motivar las zambas de mi compañero, le dije:
—Al cabo.... ¿te separaste del mendigo?
—Nos prendieron á los dos.
—¿Quién?
—Los gendarmes.

furioso porque le había sorprendido, cogió un zueco y se vino para mí diciendo:—Si tienes la desgracia de decir que me has visto, y que no estoy impedido, yo sabré encontrarte y te romperé la cabeza á golpes de zueco.—Tuve miedo, y eché á correr; era yo entonces un collón como tú.... lloraba por cualquier cosa.—¿A quién le de decirselo? contesté á aquel hombre.—A tus padres, si eres de este país.—No soy de este país, ni tengo padres. ¿Pues, cómo vives?
—¡Toma! dije yo á Bamboche interrumpiéndole, así poco más ó menos, encontré á la Levrasse.
—Pues tuviste un bonito encuentro, me dijo Bamboche y continuó:
—¿Cómo vives? me preguntó el mendigo.—Duermo en el campo y como manzanas y uvas, si las hallo.—¿Quieres pedir conmigo? Ya estoy harto de ser tullido, siempre con calambres en las piernas y callos en las manos: por mudar, me voy á hacer el ciego: tú serás mi hijo y me guiarás: ¡verás qué bien lo pasamos!—Consintiendo en irme con el tullido, esperamos á que fuera de noche, y tomamos coleta hasta salir de la tierra donde pasaba por impedido: al día siguiente empezamos á mendigar fingiéndose el ciego y yo hijo suyo.
—¿Y te trataba mal?
—Cuando no recogíamos limosnas, me echaba la culpa y me molía á golpes por la noche.
—¿Y por qué no abandonaste á un hombre tan malo?
—Le aborrecía, pero seguía, por no tener otro amparo. Con él, al menos, casi había una certeza de comer.... y me enseñaba unas cosas.... unas cosas....
—¿Qué cosas?
—Me enseñaba lo que hay que hacer para que no se la pegue ninguno....
Miré á Bamboche sin comprenderle.
—¡Habrá bruto! me dijo con desden.

ca manchada de sangre, estaba ya tieso. Volví á salir al llano en busca del labrador de la víspera á decirle que mi padre había muerto y que viniera á enterrarle; ya no estaba allí el labrador, y como no parecía, sin embargo de haber dejado el arado, me volví á nuestra choza que estaba bastante. Tomé un pedazo de pan, porque estaba hambriento, y volví al lado del cadáver de mi padre. Los cuervos se habían arrojado sobre él, y le estaban destrozando el rostro.
—¡Dios mío! exclamé estremeciéndome.
—Echábalos con un palo, pero no se iban lejos, y andaban dando vueltas por encima del cuerpo, graznando y posándose en las ramas de los árboles más inmediatos; al ver esto empuñé el hacha de mi padre, que apenas podía manejar, é intenté abrir un hoyo, mas no pude, por ser el suelo todo de piedras y raíces. Me alejé un poco, y si bien el terreno era menos duro, como no tenía fuerzas, adelantaba muy poco mi tarea; además, mientras trabajaba, viéndome lejos los cuervos, se echaban otra vez sobre el cadáver de mi padre, para destrozarlo. Iba á ahogarse, y lo que hice fué poner dos haces de leña á los dos lados del cuerpo con otros atravesados por encima, sujetándolos con las ramas más recias que pude hallar. Eché también piedras y cogí el gorro, el morral y el cuchillo de mi padre; el hacha pesaba demasiado, los zuecos eran muy grandes, y los dedos. Volví enseguida á la choza por el pan que nos había quedado, y fui andando, andando, hasta encontrar un camino.
—Y cuando encontraste á alguien, ¿no dijiste que había muerto tu padre, y que fueran á enterrarle para que no le comieran los cuervos?
Bamboche exclamó con una carcajada brutal:
—¡Valiente cuidado se los daba de que á mi padre, muerto como una fiera en los bosques, se lo comieran los cuervos.... ¡buen caso hacen unos de otros.... y como

denes para emprender una precipitada fuga.

Pero no se alarme usted. No me refiero al viaje que usted y muchos otros esperan y desean, aunque sin hacer grandes porque esas esperanzas y esos deseos se realicen.

Es el caso que días pasados la niña mayor se puso enferma repentinamente, con síntomas tales, que creímos tener dentro de casa la visita de un funesto huésped.

Figúrese usted el susto que nos llevaríamos todos.

Desde el primer momento se pensó en decir al Viejo Pastor que nos permitiera salir de aquí a todo trance. Aunque es verdad que, si no nos hubiese dado permiso, nos lo habríamos tomado; pero, en fin, bueno es siempre que se cumplan ciertas fórmulas.

El pensamiento de Ella era embarcarnos a todos, para ir con nuestros huesos, ó con los suyos, porque yo no los tengo, al otro extremo de esta costa, con cuyo viaje mataríamos dos pájaros de un tiro. Salvaríamos la pelleja, al parecer amenazada, y visitaríamos a los gallegos, que, según dicen, tienen muchas ganas de vernos.

De perdersnos de vista, tal vez. Pero la cólera divina ó el cólera endiabrado, una u otra, se compadeció de nosotros, y la alarma desapareció.

Esto es lo que puedo decirle respecto a nuestra importante salud. Pero hay más. Ahora padecemos otra calentura.

El Algarrobo está echando chispas, pero tales y tantas, que deberá verlas en su placido retiro el impasible Viejo Pastor.

Escribe a una dama residente aquí, y amiga suya, cada carta que tiembla el credo. Ya sabe usted que el hombre cuando se incomoda y dice allá voy, no hay huracán que iguale sus ímpetus. Todo lo arroja, y su voz parece la del trueno retumbando en profundidades cavernosas.

Dice que no le hacen caso. ¡Admírese usted!

Creo que no se atienden todas sus recomendaciones. ¡Vuelvas usted a admirar!

Y pregunta que quién es el aquí. Ahora riase usted, como si estuviera viendo los fantoches.

Yo no sé quién será, pero lo que sí puedo decir es que quiero serlo todo, y que a todo se arroja con derecho preferente. Por algo nos trajo las gallinas.

Si salta el tapón, quiere que sus amigos disfruten antes que nadie las consecuencias del taponazo.

Si llegan unas elecciones, no hay en Alcorcón bastantes pucheríos que volcar en obsequio de sus panfaguados.

Y así en todo.

Es un monstruo que no se sacia. Aparenta vivir retraído, y se mete hasta en los charcos.

Un consejo de amigo al Viejo Pastor:

Procure usted servirle sin replicar, porque de lo contrario, habrá corazonada, y adios mi dinero. Es decir, el de los contribuyentes, que ahora corre a cargo de la cuadrilla fusilable, ó fusionable, como usted quiera.

Todo lo que dejó dicho se sabe aquí, porque este castillo encantado

tiene muchos ecos, y, naturalmente, con tantas desazones se nos ha quitado el apetito.

Y aquí del borracho, que cuando ocurría algún suceso extraordinario, exclamaba con la mayor pesadumbre: «Todo esto acabará encareciendo el vino.»

Pues aquí, siempre que ocurre cualquier novedad, decimos que todo acabará haciendo economías. Y no nos equivocamos.

A falta de apetito, supresión de platos, y ya se ha dado orden al nuevo *Catasalsas* para que rebaje cuatro en el almuerzo y tres en la comida.

No le quiero decir a usted lo que ocurrirá cuando llegue la cuaresma, si aumentan los disgustos y sigue desganada la familia.

Y menos mal. Con este motivo podemos echarnos de patriotas, porque como los vinos franceses cuestan ahora muy caros, se ha dispuesto que bebamos un vinillo de la tierra mucho más barato. Como que nos lo regala un coseshero de una provincia próxima a esa Sódoma, según dice *El Fantasma*.

Para que vea usted cómo estoy al tanto de lo que por aquí ocurre, le diré que se ha conjurado, haciendo algunas concesiones, el conflicto que nos amenazaba por las regiones donde veranean la simpática *Torda*.

A los vecinos de ciertos pueblos inmediatos a aquellas posesiones, se les permitirá pescar una vez a la semana en los ríos que pasan por ellas, y lo que aquí dicen: algo se pesca. Por de contado, siempre que los pescadores acrediten ser personas adictas, y si no, no.

También se ha mandado formar un padrón para que algunos pobres puedan cortar leña en nuestros bosques en el invierno, mediante una autorización de las oficinas de la *Casa Grande*.

Y querrá usted creer que, según dicen aquí, se deben dar por muy contentas aquellas pobres gentes? Como si fuera legítimo poseer para el propio regalo leguas y leguas de terreno, mientras los que viven en él se mueren de hambre.

Pescar una vez a la semana, cuando los pescadores políticos tienen la caña tendida a todas horas!

Coger un haz de leña, aquí, donde cargan con todo los merodeadores de la cosa pública!

Ya ve usted qué concesiones hacen... a cambio de votos. Esta es la nueva servidumbre.

Voy a ofrecer a usted un ramillete de noticias de sensación.

Concluyeron los amoríos.

El papá del novio le ha obligado a escribir una carta de despedida, y de esta carta se han enviado copias al Viejo Pastor y al Monstruo Malagueño.

He recomendado estas calabazas extranjeras al nuevo cocinero, para que las aderece según arte.

¡Era lo único que nos faltaba!

Creo que hará *cabello de ángel*.

Por ahora se han suspendido los paseos, y pasamos las tardes jugando a la pelota. Un señor gordo y una de las niñas son los que más se distinguen.

Al *Chiquitín* le han regalado un velocípedo. El regalo procedió de una

señora cuyo nombre no he podido averiguar.

La otra tarde se cayó al suelo el *Chiquitín*, no la señora, y del golpe se le puso la nariz como un tomate.

La remesa de fondos continúa, y por lo demás, créalo usted, nos aburrirnos soberanamente. Hace falta que venga el *Viejo Pastor* y le den una serenata.

Suyo invisible,
EL DUENDE.

POLÍTICA

Conas del Municipio.—Armonías fusionistas.—El bandolerismo en Cuba.—Gamazo derrotado.

Ya ayer dimos cuenta a nuestros lectores de los comentarios a que se prestó la llegada del Sr. Gálvez Holguín, con el ánimo de hacerse cargo inmediatamente de la alcaldía presidencial, puesto que el conde de Romanones está ausente y el primer teniente alcalde Sr. Lusa, llamado a sustituirle, ha presentado la dimisión de su cargo.

Esta obediencia a cuestiones electorales, y el asunto está llamado a dar juego, pues se asegura que, con el fin de evitar que el Sr. Gálvez Holguín se haga cargo de la alcaldía presidencial, se ha telegrafiado al conde de Romanones para que venga cuanto antes. Lo que sea sonará.

La cuestión electoral prosigue dando disgustos al Gobierno.

Ya no es sólo en Madrid donde las huestes fusionistas aparecen divididas, sino que otro tanto ocurre en Valencia.

Para ocuparse de este asunto han concurrido telegráficamente con el secretario de aquel Gobierno civil los Sres. Aguilera y Madrid Davila, de resultas de lo cual se asegura que se variará el encasillado.

Por lo pronto, el gobernador de Valencia, que aquí se encuentra, saldrá mañana mismo para su destino.

De Cuba se reciben noticias descorazonadoras acerca del bandolerismo, que se ha ensañado de Puerto Príncipe.

Es general la censura que con este motivo se dirige contra el general Calleja, cuya destitución se pide por las clases sociales amenazadas.

Cortamos de *El Tiempo*: «Dicen de Santander que el Sr. Gamazo ha sido derrotado en la persona del Sr. Hazas (gamacista), por el Sr. Eguiluz, que ha sido proclamado jefe de la fusión en aquella capital.

Entre los políticos que aquí quedan en Madrid, se comentó anoche esta noticia como síntoma de lo que ha de ocurrir en la mayoría en cuanto vuelvan a reunirse las Cortes.

CAMPAÑA CONTRA EL JUEGO

Continuación del proceso.

Para dar por concluido el sumario instruido con motivo de los sucesos acaecidos en la madrugada del 3 del actual, sólo faltan por practicar las diligencias que ocasionarán las declaraciones del individuo procesado últimamente.

De dicha causa sigue encargándose, como tenemos dicho, el juzgado de instrucción del distrito del Centro.

Dicho juez se personó ayer en la Cárcel Modelo con objeto de celebrar un careo entre los dos procesados que allí se encuentran, siendo el objeto del careo aclarar algunos extremos del sumario.

El Magro ha declarado desde los primeros momentos que todos los individuos que se hallaban en la casa de juego cuando el Castillo pretendió imponerles se echaran en un pañuelo el dinero que había sobre la mesa.

Es una opinión particular nuestra (con la que no intentamos perjudicar en lo más mínimo al D. Antonio), que esta repetida declaración no debe ser exacta en lo que se refiere a las partes, pues dada la precipitación con que tanto el como Castillo abandonaron la casa de la calle de Tetuán, y supuesto el caso que

se tiene por fidedigno, de que los puntos salieran precipitadamente al ver la resolución de los grupos, unos subiendo las escaleras con el fin de ocultarse más pronto, y otros saliendo a la calle y tomando distintas direcciones, no se comprende cómo pudo notarse si fueron todos ó unos los que intentaron valerse de las diversas armas en defensa propia. Cosa que, de no comprobarse, ha debido el procesado comprender que ninguna responsabilidad implica a los indicados individuos.

Parece que éste ha declarado además que entre sus perseguidores se hallaba D. Isidro Cuciás, el cual le disparó dos ó más veces; siendo de suponer que este último, al declarar nuevamente, se ratificaría en lo ya dicho; esto es, que no llevaba arma ninguna, y que si corrió detrás del Magro con otros jugadores, fue con el sólo objeto de detenerlo.

Respecto a la declaración prestada por el Castillo sobre este último extremo, anotaremos que éste repitió ayer lo dicho: que no vio ni al Sr. Cuevas ni a otros alguno, ó hizo fuego sobre el Magro al salir del Castillo Oriental.

Castillo se agrava
Ayer seguía el Castillo muy molesto por los dolores que le causaba la herida que le ocasionara con el chuzo Victoriano, el sereno de la calle Mayor.

No obstante la molestia sufrida por el Castillo, la aventura era ayer en este momento tanta que el día anterior, aunque sigue sin poder abandonar la cama que ocupa en la cárcel.

Esta circunstancia le obligó a prestar declaración ayer estando en el lecho. Le asiste el distinguido médico Sr. Burgos.

Don Carlos Regulez
Hallándose éste en Lyón; ayer se librarían a dicha ciudad los documentos necesarios para capturarle.

Un periódico monárquico se hacía ayer eco del rumor de que el verdadero dueño del Casino Oriental no es don Carlos Regulez ni cosa que lo parezca; pues indica que la verdadera pastora es cierto señor de que por cierto tiene ó ha tenido otros establecimientos análogos en Madrid, los cuales afortunadamente han ganado bastantes miles de duros.

Otra versión autorizada de la existencia del señor Regulez en la mencionada ciudad francesa, y según la indicada versión, el procesado llegará a Madrid mañana ó pasado, presentándose inmediatamente al Sr. Díaz Canabate, juez instructor del distrito del Centro.

¿Cuál de las dos versiones es la cierta?
El dinero robado
Este ha sido entregado al director de la Caja de Depósitos, por el escribano señor Uceda.

La cantidad ocupada a los procesados Domínguez y Castillo asciende a 874'30 pesetas.
Mariano Torres
De la declaración prestada ayer por éste se saca, como todos conocemos, que Castillo le hirió cuando intentó detenerlo en la calle de Preciados, y que, respecto a los demás individuos, no conocía a ninguno antes del suceso.

Desde Villanueva de la Vera (Caceres)

1.º Agosto de 1894.

Sr. Director de EL IDEAL.
Muy señor mío y correligionario: Como suscriptor de su ilustrado diario, y porque en él creo tienen cabida las causas justas y la defensa de los derechos de los contribuyentes españoles cuando los olvidan los encargados de respetar la ley, me hago eco del lastimero quejido que hoy le toca exhalar a esta pobre vecindad por consecuencia de los siguientes hechos:

Existen en este término municipal multitud de fincas particulares que estos señores heredaron de sus mayores, cuyo origen de posesión se pierde en la noche de los tiempos, recordándose tan sólo que las últimas porciones fueron dadas por indemnización a los vecinos que sufrieron perjuicios durante la guerra de la Independencia, estando en este atrasado país la situación tan decaída, que casi no se puede invocar como derecho de la propiedad en general más que la posesión no interrumpida por más de un siglo, y el sentir tribunales por dichas fincas desde que la Constitución existe.

Por tal señor ingeniero jefe de montes de esta provincia, en el año anterior se le ocurrió incluir en el plan de aprovechamientos forestales ciertos terrenos (la mitad del tér

mino jurisdiccional), so pretexto de que en el año de 1868, en una relación remitida por este Ayuntamiento al distrito, aunque figuraban como de particulares, estos cedían los pastos para alivio de cargas municipales, de donde deduce que implícitamente el Ayuntamiento reconoció como públicos entones dichos terrenos.

Da semejante absurdo reclamaron los interesados (casi la mitad de los vecinos) ante el señor gobernador civil de la provincia en Septiembre del año anterior para que revocara la inclusión, y caso de no acceder a ello, diera por entablado en legal forma el recurso contencioso-administrativo ante el tribunal provincial, a tenor de los artículos 4.º y 8.º de la ley de Montes, y esta es la fecha en que, no sólo está paralizado dicho recurso, sino que si a diario denuncia la Guardia civil, de orden del ingeniero, las ganaderías que pastan allí, y se está a punto de imponer la penalidad correspondiente, quedando aseguradas en la miseria gran número de familias.

Prescindiendo del derecho indisputable de propiedad de estos pobres labriegos, aun por el solo hecho de la posesión no interrumpida, sancionado en la ley de Montes y en las leyes civiles cuando data de tan luengos años, de lo que se queja y con sobrada razón, es de que por el gobierno civil se abuse ya vez de las dormidas del sueño de los justos un recurso que la ley sanciona.

Solo pide, pues, que la ley se cumpla dando tramitación debida al recurso entablado, y si este se pierde, si se demuestra que los hoy lesionados no tienen razón y que tan repetidos terrenos pertenecen al Estado, vengamos entonces las denuncias, multas y demás a ellas inherentes, pero entre tanto, tienen derecho estos vecinos al cumplimiento de la ley y al auxilio de la autoridad que corresponde.

Se dá hasta el caso, señor director, de individuos que compraron su terreno al Estado en pública subasta hace más de veinte años, y hoy se les denuncia en el su ganado y al de sus arrendatarios, si se les impone la penalidad.

Será un gran tema para hacer la apología de cómo se gobiernan en este país.

Si llamando la atención del E. m. o. señor ministro se consiguiere el cumplimiento de la ley, y se evitara que la penalidad por hoy no se impusiera, grande sería para usted el agradecimiento de este vecindario y especialmente el de su afectísimo y servido y correligionario Q. D. S. M.

Simón Valverde.

ENTRE CHINA Y EL JAPÓN

Expulsión de japoneses
Con motivo de la violenta situación establecida entre China y Japon, el primero de estos Gobiernos ha dispuesto la expulsión de todos los japoneses residentes en China que tienen allí de antiguo establecidas industrias lucrativas.

Por este motivo, la emigración se verifica lentamente, por la resistencia pasiva que oponen los expulsados.

Intervención del telégrafo
No obstante el ofrecimiento de las autoridades japonesas de permitir y proteger la libre circulación de los despachos telegráficos en todos sus dominios, es lo cierto que las estaciones de Corea del Sur están intervenidas por telegrafistas japoneses, que revisan los despachos dirigidos a la prensa por el Gobierno chino e impiden su circulación cuando éstos no son de su agrado.

Rusia interviene
Un telegrama de Seoul, que publican los periódicos japoneses, asegura que un barco japonés que pasaba hace pocos días a la vista de la isla Gakushiu, observó que sobre una altura de una de las onseñadas de la isla, flotaba el pabellón ruso, por lo que se general la creencia de que los rusos se han apoderado de la isla.

También cita la noticia de que el rey de Corea ha pedido protección y amparo al Gobierno de Rusia, para él y su familia, en el caso de que los azares de la guerra lo hicieran necesario, a lo que ha accedido el representante de Rusia después de haberlo consultado con su Gobierno.

Todos los pareceres están unánimes en que la cuestión entre Japon y China se ha de agravar considerablemente con la intervención de Rusia, cuyo Gobierno ha enviado a Corea una escuadra compuesta de ocho buques y dado orden al comandante en jefe de la Siberia Oriental que tenga preparadas tropas para el primer aviso.

me decía el tullido, cierto picaro mandigo con quien pedí limosna: a los lobos solamente no los comen; con que á ser lobezno, galán... interin te haces lobo... —Y tu padre... te quería mucho, le pregunté a Bamboche con la idea de despertar en su ánimo sentimientos mas dulces. —Si, contestó volviendo a ponerse triste, en vez de aparecer sarcónico... si... él no me hubiera zurrado nunca... me hacía trabajar con arreglo á mis fuerzas, que no eran grandes, pues escasamente tenía ocho años. Si llovía, me echaba a los hombros su mandil de cuero, ó me hacía un albergue con haces: si el sábado no faltaba pan, él jamás tenía hambre. Los domingos, en el buen tiempo, me alcanzaba nidos ó anidábamos a casa de ardiellas: si llovía, nos echábamos en la choza, y me hacía carecitas con el cuchillo para divertirme; otras veces me cantaba canciones... Cuando me acuerdo de aquellos tiempos... oréolo... me dá pena... —¡Por qué echas de menos la época en que te amaba alguien! exclamé enternecido; mira tú si es bueno ser amado... a falta de un padre... de un hermano... dejame ser tu hermano... Bamboche guardó silencio; aventuróme a cogerle la mano, y no la retiró al pronto; mas luego hizo un movimiento brusco para alejarse de mí, diciendo: —¡Bá!... dejémonos de bobadas... los lobos no tienen amigos; yo he de ser lobo, como decía el tullido. No atrevíendome a insistir mas por aquella vez, de miedo de irritar de nuevo a Bamboche, repuse: —Y cuando te vistes en el camino real, después de muerto tu padre... ¿qué hiciste? —Al acabarme el pan que llevaba en el morral, entré en una hermosa casa de campo á pedir, diciendo que se me había muerto el padre en los bosques; pero un tío gordo, que tenía arróllado un pañuelo a la cabeza y esta-

se iba almorzando debajo de un emparrado donde había muchas rosas, me dijo con dureza: Jamás doy limosna a los vagabundos; marcha á trabajar, peregrino. —Se ha muerto tu padre; no tengo trabajo. —¿Y acaso te lo he de buscar como yo?... marcha, que huelen que apestan esos andrajos. —¡Pero, señor!... Ana, Castor... dijo el gordillo, llámame á un pezazo que acudí al momento del fondo del jardín; anda, muérdela... Tomé el trazo, pero luego volví, recatándome por un vallado, cerca de la hermosa casa; cogí piedras y rompí dos vidrios... la cabeza es la que hubiera debido romper á aquel mal hombre, que en vez de darme un pedazo de pan me echaba el perro para mordermel exclamó Bamboche, cuyo rencor copyservaba aún... —¡Jamás se me olvidará; pero aseguro... añadió con aire reconcentrado. —¿Qué le habría costado á aquel señor el darte un pedazo de pan? Sería, pues, muy malo. —Los ricos... son todos unos bribones... no dan más que lo que les pillan, decía el tullido, y tenía razón, repuso Bamboche. —¿Y qué hiciste entonces, cuando te faltó pan y no te lo querían dar?... —Era por otoño, los árboles estaban llenos de manzanas, las cogía y comía hasta que quería. —¿Y el viejo mandigo de quien me has hablado?... —Estaba durmiendo un día en un valle junto a un vallado, no lejos del camino, cuando me despertó un ruido, miré, y era un tullido con las piernas en aspa, andando con las manos, que llevaba armadas con unos zapatos á guisa de guantes; se sentó, desató las vendas que le sujetaban las piernas, se puso de pié y empezó á saltar y brincar para desentumecerse; estaba tullido como yo. —¿Pues para qué lo fingías? —Para engañar á la gente y coger limosnas. Yendo y viniendo por junto al vallado, reparó en mí...

—¿Y porqué?... —Se lo dijeron al tullido... pero á mí no. Nos encerraron en una granja para llevarnos a la ciudad al día siguiente, y por la noche desperté al ruido que el tullido hacía para agujerear la pared con objeto de escaparse solo; yo le dije que iba á gritar si no me iba; había tuvo miedo, le ayudé, y escapamos... Mas así que estuvimos distantes, dijo: —Me estorbabas; por tí me pudea conocer. —¡Descargame un garrote en la cabeza y cal sin sentirlo, y ándome a por muerte; pero tengo la calanocha dura y bien pronto me desparié entre os árboles. —Solo otra vez me puse á mendigar por los caminos, y haciendo la rueda delante de los carruajes rogaba algo, siendo muy raro el día que me quedaba sin comer. Hará un año que encontré la Levrassa con su compañía en un carricoche, hice la rueda delante de él para que me diera limosna, observó que era listo, y me preguntó si tenía padre. —Lo mismo que á mí. —Le dije que no los tenía y que mendigaba. A esto rapuso que si me acomodaba, él me enseñaría un buen oficio, me daría bien de vestir y de comer, algún dinerillo y que en vez de ir á pié, iría en carruaje... Acepté, subí al carricoche y me dijo que me llamaría Bamboche en vez de Pedro. Desde en onces estoy con él... y estaré hasta que... —¡Basta cuando te quedarás con él? —¡So es cuenta mía, contestó Bamboche con ademán sombrío y pensativo. —¿Y el oficio que debía enseñarte la Levrassa? —Un año há que lo estoy aprendiendo... Tú tambien le aprenderás... ya verás lo que es... —¿Pues qué hay que hacer? —Habilidades para divertir á la gente.

Afirmase que Francia se muestra dispuesta a obrar de común acuerdo con la escuadra rusa en los mares del extremo oriental.

UN PASEO POR MADRID

A. D. Manuel Ruiz Zorrilla

Parecida, ó casi idéntica, es hoy la situación de Madrid y de España á la de 1863, cuando el empedernido revolucionario don Angel Fernández de los Ríos escribió desde París los artículos que luego coleccionó y publicó por su cuenta el Ayuntamiento revolucionario de este año con el título de *El Futuro Madrid*.

Si parecida ó igual á la de 1868 es la situación de Madrid, ya de usted tímbon lo es, emigrado hoy como entonces, y así como le serviría de estímulo para sus penas, produciendo por las desgracias de la Patria y su sucesora de ella, la lectura de aquellos trabajos en los que el revolucionario exponía las reformas que había que realizar en Madrid para hacerlo digno de ser la capital de un país libre, sirviese este trabajo también de estímulo para sus penas y de consuelo, porque, quien sabe si en el libro del destino estará escrito que así como se han repaido las desgracias de España, se repita el remedio, y así como el trabajo de Fernández de los Ríos fué el precursor de la gloriosa Revolución de Septiembre, lo sea éste de lo que la salud de la Patria reclama?

A sí lo desea, y le ruega se esta dedicatoria, esperando que el día del triunfo tenga presente este modesto trabajo, que es la aspiración del pueblo, y si la realiza, habrá consolidado la República, puesto que el obrero, si no ha conseguido tener gallina en su corral todos los días, cómo dadasa España, que IV de Francia para sus súbditos, tenía por lo menos lo que no tiene hoy, lo que cada día parece más difícil de tener: pan y carne.

Que la República puede y debe realizar esta aspiración sin olvidar las reformas políticas, sociales, judiciales, etc., tratare de demostrarlo: si lo consigo, si quiera en parte, y que usted tenga presente estas mal hilvañadas ideas, habrá obtenido el más precioso galardón que el hombre pueda obtener: el de ser útil á sus conciudadanos.

Aprovecho con gusto esta ocasión para ofrecerme de usted su más atento y seguro correligionario,

Teófilo Clement

cual se hallaba rodeado de multitud de embarcaciones menores.

La comisión popular, compuesta de los señores D. Nicasio Pérez, Bahamonde, Cortés, Elola, a biznada y Barreiro, suben á bordo de la corbeta. Al pisar la comisión la cubierta del buque, ocurren escenas verdaderamente conmovedoras.

Un oficial que se halla de guardia recibe la noticia de la muerte de su esposa, abraza al amigo que le participa tan triste nueva, y después de enjugarse las lágrimas, regresa á la toldilla para cumplir con su obligación.

A las ocho y media, remolcado por el *Hércules*, comienza su marcha la *Nautilus*, llevando amarradas á su popa más de cincuenta embarcaciones menores.

Cuando el buque pasó por frente de los castillos de San Felipe y La Palma, multitud de personas que se habían apostado en sitios lazosaron entusiastas vivas, que fueron contestados por el Sr. Villamil y la tripulación de la nave.

Cuando la *Nautilus* divisó la insignia del almirante que ondeaba en la *Almansa* hizo los saludos de ordenanza, subiéndole la tripulación á las vergas.

A las nueve de la mañana dá fondo la *Nautilus*, é inmediatamente sube á la corbeta el capitán general del departamento á dar la bienvenida á la tripulación.

Ferrol se dispone á celebrar grandes fiestas en honor de los marinos.

Hoy se cantará un *Te Deum*, y después se dará un banquete á la marinería; por la noche, al terminarse la función de teatro, la oficialidad será obsequiada con otro banquete.

Ha llamado la atención que el Ayuntamiento no envíase comisión alguna á saludar á los marinos.

EL CÓLERA EN MARSELLA

Continúan los doctores Veranes y Mendoza en Marsella sin poder cumplir la misión que les ha sido encomendada, á causa de haberseles negado rotundamente la entrada en los hospitales de dicha población.

Las reclamaciones amistosas hechas por nuestro Gobierno al de Francia no han sido atendidas, lo cual prueba la poca consideración que disfruta el Gobierno del Sr. Sagasta en la vacua República.

En vista de esta negativa, se tiene por seguro regresarán los delegados españoles, considerándose suficientes para formar juicio sobre la importancia de la epidemia, los datos particulares adquiridos por los mismos hasta la fecha.

En el ministerio de la Gobernación se tienen noticias de haber fallecido en Burdeos una señora procedente de Marsella, habiéndose dispuesto que las inspecciones sanitarias de la frontera francesa empiecen á funcionar de hecho, á cuyo efecto tienen ya la dotación necesaria de personal y material.

Para inspeccionar este servicio ha sido nombrado el distinguido profesor de la facultad de Medicina de Madrid, doctor D. Amalio Jimeno, que saldrá hoy mismo á desempeñar su cometido.

Carece de fundamento la noticia dada por algunos periódicos de que en Sevilla, Córdoba, ni en ninguna otra provincia española, haya ocurrido caso alguno de enfermedad sospechosa.

GRAVE ESCANDALO

Según dicen de Cádiz, antes de zarpar el vapor *Ciudad de Santander*, y al pedir los pasaportes á los viajeros el sargento de la Guardia civil Sr. Atalaya, observó que uno de aquellos documentos estaba raspado, y que en él se incluían once mujeres, algunas de ellas menores de edad.

Dado parte del hecho á las autoridades, el gobernador civil ordenó el desembarque de las mujeres y la instrucción del oportuno expediente.

REUNIONES Y SOCIEDADES

El círculo de la Unión Leonesa celebrará juegos florales y certamen literario en el próximo mes de Septiembre, en conmemoración del sexto centenario de la heroica defensa de Tarifa por el insignis leonés D. Alonso Pérez de Guzmán El Bueno.

La sociedad El Pilar celebrará la verbena de la Palma con grandes bailes los días 14, 15, 16, 17, 18 y 19 del actual en el arco, lujosamente adornado y levantado dentro del solar número 23 de la calle de San Isidro.

El día 15 habrá concurso de manzones de Manila.

La sociedad La Verdad celebrará reunión familiar de baile mañana domingo, en su jardín, Madera, 8, asistiendo una gran banda militar.

También los vecinos de la calle de la Colegiata celebrarán esta noche y mañana grandes bailes de verbena, en el solar que hay en la mencionada calle.

Hoy sábado, á las nueve y media de la noche, tendrá lugar una reunión familiar en los salones del domicilio social de La Alianza Madrileña, Carrera de San Jerónimo, 28.

A dicho acto pueden asistir los señores socios y sus familias, previa la presentación de la correspondiente tarjeta expedida al efecto.

VERBENAS

Con más animación si cabe, que la primera noche, continuó ayer la verbena de San Lorenzo, en la que vimos los ejemplares más soberbios de mujeres con gracia y de hombres curdeles.

La kermesse de la calle de la Magdalena estuvo concurridísima durante toda la noche. Verdaz es que á ello contribuyeron poderosamente las hermosísimas caras de las señoras de Oñate, Areste, López (María de los Dolores), Díaz, Jiménez, Castellani, Alameda, González y Hager, Celestina, Luisa, Antonia y Carmen; cuatro hermanas que valen un Potosí cada una, y la amabilidad de los señores de la comisión Montes, Nistal, Areste, Membrillo, Moleiro, Cueto, Mejorada, Ferrer, Moreno, Sánchez, Martín, Bugidos, Torrejilla, Prada, Gómez y Villalobos, que se multiplicaron para atender y complacer á todo el mundo.

Cuando abandonamos el salón, á la una y media, continuaba el baile en todo su apogeo.

Asimismo estuvieron concurridísimos los bailes de la calle del Sallir 48, en el que el conocido industrial Sr. Sienta obsequió á los concurrentes con exquisita limonada, y el de la calle de La Fe, donde se bailó hasta las tres de la madrugada. En ambas se verificaron dos últimas reuniones mañana por tarde y noche.

Para hoy, último día de verbena, se preparan en todos los salones de baile grandes concursos y rifas, de las que los pobres del barrio sacarán no escaso provecho.

Y como esto de las verbenas se parece á las cerezas, que se olvidan unas con otras, apenas terminada la de San Lorenzo, comenzará la de la Virgen de la Paloma para la que se están haciendo grandes preparativos.

Nuestra enhorabuena á los bailarines.

LA «GACETA»

La de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

GOBERNACION.—Real orden concediendo, como premio á sus servicios, á los aspirantes primeros y segundos del Cuerpo de Telégrafos la mitad de las vacantes que ocurran en la clase de oficiales segundos.

FOMENTO.—Real decreto aprobando el reglamento para el gobierno, administración y régimen del teatro Real.

—Reglamento á que se refiere el anterior real decreto.

Información

ORDEN DEL DIA

Santo de mañana.—Santa Clara, virgen.

Ejemplar.—Día 11 de Agosto.—Muere el emperador romano Trajano.

Día 12.—Mortif. de la Granja en 1836, reinando Fernando VII.

Día 11.—La memorable batalla de Vellefrita nada en igual día de 1744 por el ejército hispano uropolitano, sobre el cual mandaba el general austríaco Lobkowitz, salvó de éste y sus soldados al reino de las Dos Sicilias.

San Tiburcio, degollado en Roma el día 11 de Agosto del año 284, imperando Diocleciano, obtuvo la corona del martirio si ser delatado traidoramente como cristiano.

Santa Susana, muerta igualmente que el anterior, por la fe de Cristo, realizó esta con los horrores á que se vio sujeta su virtud, de orden imperial.

DE MADRID

Ayer se celebró ante el juez municipal del distrito de Palacio el juicio de faltas suscitado entre Laureano Diaz, delegado de vigilancia y el detenido, que dijo fué objeto de malos tratos.

Dicho señor juez municipal, estimando calumniosas la denuncia, se ha inhibido de su conocimiento, para que lo haga el juez de instrucción correspondiente.

Acercos de este asunto al gobernador civil de la provincia ha tenido la bondad de darnos á conocer el parte en que el inspector de vigilancia de la quinta zona rectifica lo dicho por *La Correspondencia de España*, y copiado por nosotros, acerca del maltrato que recibió en dicha dependencia el detenido Mariano Cámara.

Resultado del parte que, al contrario, se le trató con las mayores consideraciones.

Conste nuestro agradecimiento al gobernador de la provincia por el interés con que ha procurado enterarse del hecho.

D. Bernardo Santiago, autor del folleto titulado *Por mi Patria*, escrito en verso con motivo de los sucesos de Melilla, y exargente del ejército, según nos dice, desea una colocación ó algún socorro de las personas caritativas.

Vive en la calle del Oso, número 19, piso primero.

Ayer salió para Caldas de Oviado, en compañía de su apreciable familia, nuestro querido amigo y correligionario D. Modesto Moyrán.

Desgraciadamente para él, no se trata de un viaje de recreo. Uno de sus hijos se encuentra gravemente enfermo, y los médicos le obligan á salir de Madrid.

Nuestro amigo, después de detenerse algunos días en Caldas, se trasladará á Galicia, dejará allí instalada á su familia y volverá á Madrid.

Deseamos que vea pronto restablecido á su querido hijo.

Varios vecinos de la costanilla de Santiago se han acercado á nuestra redacción rogándonos que, en son de justísima queja, denunciemos á las autoridades los hechos siguientes:

Parece que cotidianamente, y desde el comienzo de la noche hasta las altas horas de la madrugada, vienen soporando, quietos y pacíficamente esos vecinos ciertas indelicadas sesiones de cante flamenco, cuyas audiciones pondrían rebor en las mejillas de un sargento de húsares.

Parece que existen en la tal calle varias casas de locupletino, y que las *huéspedes* y los tertulillos habituales de ellas han tomado por ocupación la de no dejar dormir en paz á los demás moradores de la susodicha costanilla.

Parece que la clientela de cierta taberna, instalada en medio de la calle con acompañamiento de guitarra, ayuda á las *palomitas* de marras en la benéfica obra de no dejar dormir á nadie y en la no menos meritoria de escandalizar con cantares indecentes y dichos chocarros al pacífico vecindario.

Y parece, por último, que el sereno y los del Orden transigen con los alborotadores, que campan allí por sus respetos.

LLamamos la atención del señor gobernador civil sobre este asunto.

El secretario del Ayuntamiento de San Martín de Valdeiglesias, D. José Rodrigo, nos asegura que en la actualidad sólo se debe á los maestros de escuela tres mensualidades, pues si bien es cierto que oficialmente se adeudaban hasta este momento dos trimestres, también es cierto que, á cuenta de uno, habían recibido todos, excepto uno, cantidades adelantadas por los mismos fondos municipales.

Esro es lo que se nos dice, y así lo consignamos.

Hemos recibido el sexto número del semanario ilustrado *Gil Blas*, que contiene trabajos notabilísimos de los Sres. Larrubiera, Pérez Zúñiga, Canelas, Cadenas, Pajarón, Taboada Steyer, García Alvarez y otros, además de notables fotografías de Laporta.

A pesar de ser tan notable su contenido, el número del *Gil Blas* cuesta solamente cinco centimos.

Se encuentra en esta corte, ultimando el contrato con el teatro de la Zarzuela para la próxima temporada, nuestro distinguido amigo D. Juan Elias.

Deseamos haga buena temporada de invierno.

A nuestro colega el *Heraldo* telegrafía desde Tánger diciendo que ha repartido más de cuatrocientos fusiles entre los moros que le son adictos y que constituyen la guarnición de aquella ciudad, el gobernador de Mazagán, temeroso sin duda de otra tentativa de agresión da parte de las kabilas sublevadas.

Ha puesto numerosas guardias en todas las puertas de Mazagán con objeto de evitar cualquier golpe de mano.

Desde mañana domingo 12, las corridas de novillos darán principio á las cuatro y media de punto.

Ayer tarde, en las fuentes del paseo del Botánico, se dió un espectáculo bastante inusual y asqueroso, pues varios chiquillos, y dos de ellos de quince á dieciséis años, se desnudaron completamente y convirtieron en baño público, con la consiguiente indignación de las personas que lo presenciaban y protestaban, como era consiguiente.

Los agentes brillaron, como siempre, por la ausencia, y ya que éstos no lo prohiben, bueno sería que el alcalde diera orden de la vigilancia más exquisita.

Los notabilísimos de los Sres. Larrubiera, Pérez Zúñiga, Canelas, Cadenas, Pajarón, Taboada Steyer, García Alvarez y otros, además de notables fotografías de Laporta.

A pesar de ser tan notable su contenido, el número del *Gil Blas* cuesta solamente cinco centimos.

Se encuentra en esta corte, ultimando el contrato con el teatro de la Zarzuela para la próxima temporada, nuestro distinguido amigo D. Juan Elias.

Deseamos haga buena temporada de invierno.

A nuestro colega el *Heraldo* telegrafía desde Tánger diciendo que ha repartido más de cuatrocientos fusiles entre los moros que le son adictos y que constituyen la guarnición de aquella ciudad, el gobernador de Mazagán, temeroso sin duda de otra tentativa de agresión da parte de las kabilas sublevadas.

Ha puesto numerosas guardias en todas las puertas de Mazagán con objeto de evitar cualquier golpe de mano.

Desde mañana domingo 12, las corridas de novillos darán principio á las cuatro y media de punto.

Ayer tarde, en las fuentes del paseo del Botánico, se dió un espectáculo bastante inusual y asqueroso, pues varios chiquillos, y dos de ellos de quince á dieciséis años, se desnudaron completamente y convirtieron en baño público, con la consiguiente indignación de las personas que lo presenciaban y protestaban, como era consiguiente.

Los agentes brillaron, como siempre, por la ausencia, y ya que éstos no lo prohiben, bueno sería que el alcalde diera orden de la vigilancia más exquisita.

SUCESOS

Un carro atropelló en la calle de las Infantas á María Montoya, y le produjo una herida grave en el pecho.

Anoche, al pasar el tren mixto núm. 24 de la línea del Norte, y en el kilómetro 6, un individuo fué arrojado por el convoy, produciéndose graves heridas.

Por un robo cometido en la calle de Mesoneros Romanos, núm. 18, fué preso ayer un sujeto apodado *El Pequeño*.

En el café de España riñeron un camarero y un parroquiano, y éste arrojó á aquél una botella ocasionándole seis heridas graves en la cabeza.

El lesionado, Agustín Carrillo Romero, de treinta y dos años, ingresó en el Hospital.

El agresor, Enrique Uesta (a) *El Colita*, se dió á la fuga.

Una señorita llamada doña María Elisa Simón, que padece de enajenación mental, empezó ayer á pedir socorro desde el balcón de su casa, núm. 32 de la calle del Conde Duque.

Los guardias de Seguridad la condujeron á la Casa de socorro, donde fué asistida.

Telegramas

Fondos extranjeros

PARIS 9.—Después de la hora oficial de Bolsa han cerrado hoy:

Francés 102.77

Exterior español 65.50

LONDRES 10.—Exterior español, 65.25

Accidente desgraciado

SAN PETERSBURGO 10 (6 50 noche).—La gran duquesa Xenia y su esposo sufrieron la noche misma de su matrimonio un accidente en el coche que ocupaban; la duquesa se torció una mano.

El proceso de los anarquistas

PARIS 10 (8.30 tarde).—En el tribunal de Asises ha continuado la vista del proceso contra los anarquistas.

Los abogados defensores han seguido pronunciando sus informes sin incidente alguno.

Robo importante á Verdi

GENOVA 10 (4 tarde).—Se ha cometido un robo en la habitación del maestro Verdi en el palacio Doris, habiéndose llevado los ladrones algunos objetos preciosos.

Indemnización de guerra

LONDRES 10 (8 noche).—En la sesión celebrada en la Cámara de los Comunes, el subsecretario de Negocios extranjeros Sr. Grey anunció haber declarado al Japón que habrá de indemnizar á los soldados ingleses muertos, así como las pérdidas sufridas en la destrucción de Kowahung.

Descarriamiento.—Ocho muertos

NEW YORK 10.—Ayer, al tiempo de pasar un tren por un puente inmediato á Lincoln, éste cadó, ocasionando un descarriamiento, del que resultaron ocho viajeros muertos.

El cólera.—El Consejo municipal.

SUS gestiones.

MARSELLA 11 (6 mañana).—El Consejo municipal y el alcalde de esta ciudad insisten en que el estado sanitario es excelente.

El alcalde ha declarado que ha hecho las gestiones necesarias cerca de los consules de España y Portugal para que sus respectivos Gobiernos hagan cesar las cuarentenas que imponen á las procedencias de Marsella.

Una retirada

LONDRES 11 (7.35 mañana).—Se ha recibido un despacho de Chefoo diciendo que la escuadra japonesa atacó la estación de Wetharrure, pero que la tentada fracasó, teniendo que retirarse los buques, en vista de la tenaz resistencia del enemigo.

La seguridad de los extranjeros en China

LONDRES 11 (6 mañana).—The Times en su primera edición publica un telegrama de Shanghai diciendo que el virrey Tsungli Yamen, ha ofrecido garantizar la seguridad de los extranjeros.

El despacho añade que los japoneses se están preparando para un nuevo ataque.

Nuevo Gobierno en Perú

LIMA 11 (6 mañana).—El Gobierno ha quedado definitivamente constituido de la manera siguiente:

Presidente de la República, general Cáceres.

Presidente del Consejo y ministro del Interior, Chacabana.

Negocios extranjeros, Yrizaguel.

Guerra, Torrico.

Comercio, Carmona.

Justicia, Caceres.

AL CERRAR

Hoy hemos pasado al estado de San Joaquín para informarnos del estado de ánimo del guardia herido, que ha sido trasladado á la cama núm. 5, en estos días en que los médicos tenían prohibido visitarle.

Cuando llegamos dormía tranquilamente, y así siguió durante los cortos minutos que permanecimos á su lado, sin que aquél despertara ni notara nuestra presencia.

Esta mañana, á las nueve, esto es, después de hacer el doctor Barragán la visita á los enfermos de la sala en que ésta se encuentra, fue colocado en una camilla, y trasladado á la sala de operaciones, situada en el primer piso del edificio, donde le desbridaron la herida é intentaron extraerle el proyectil, cuyo resultado no conseguimos.

Ayer tarde subió la fiebre 20 grados y algunas decimas, aumento de fiebre que, como es sabido, se opera en su estado actual, como decimos anteriormente, es tranquilo y sosegado. Mucho deseáramos que, como vaticinábamos ayer, no sean dos las víctimas de los desgraciados sucesos ocurridos en la madrugada del 5 en la timba de la calle de Tetuán.

Segue siendo objeto de muy vivos comentarios la determinación adoptada por el señor Gálvez Holguin por haberse encargado de la presidencia del Ayuntamiento.

Tenemos entendido que el señor conde de Romanones adelantará el viaje.

El día 13 del actual se verificará en la tercera Casa Consistorial la subasta para la construcción de la farola monumental, proyectada para el centro de la Puerta del Sol.

Puede decirnos el señor alcalde interino si se ha cumplimentado la orden que dió el señor conde de Romanones, para que pasase á la comisión de Beneficencia el expediente que se le formó al señor Helguera, director de los asilos de San Bernardino y Hospital de epidemias de Vallehermoso, por inintinidad de irregularidades cometidas en los mismos.

Confiamos en el señor alcalde interino, pues es asunto que nos proponemos seguir muy de cerca, para concluir de una vez con tantos abusos que redundan en perjuicio de los asilados y del Erario municipal.

El día 13 del actual se verificará en la tercera Casa Consistorial la subasta para la construcción de la farola monumental, proyectada para el centro de la Puerta del Sol.

Puede decirnos el señor alcalde interino si se ha cumplimentado la orden que dió el señor conde de Romanones, para que pasase á la comisión de Beneficencia el expediente que se le formó al señor Helguera, director de los asilos de San Bernardino y Hospital de epidemias de Vallehermoso, por inintinidad de irregularidades cometidas en los mismos.

Confiamos en el señor alcalde interino, pues es asunto que nos proponemos seguir muy de cerca, para concluir de una vez con tantos abusos que redundan en perjuicio de los asilados y del Erario municipal.

DIVERSIONES

Biencenida

Acompañado del Sr. López Alfonso, empresario del teatro de Eslava, ha llegado á esta corte el aplaudido y repetidísimo primer actor D. Bonifacio Pinedo, director que será de la compañía que actúe en el referido coliseo durante el próximo invierno.

La temporada dará principio el 1.º de Septiembre, y el lunes 3 tendrá lugar el estreno del sainete lírico titulado *Las flores de Mayo*, ó *puede el baile continuar*, original del libro de un aplaudido autor, y la música de un repudado compositor.

Jardines

Continúan siendo el punto de reunión de la buena sociedad.

Todas las noches se vé el teatro lleno, y además concurren muchas distinguidas familias á disfrutar del fresco en el salon circular.

Mañana domingo se celebrarán dos funciones, poniéndose en escena por la tarde *El correo nacional* y *Coppelia*, y por la noche *Los voluntarios* y *Coppelia*.

Recietos

Anteañoche se verificó en este teatro el estreno del juguete cómico-lírico titulado *Licenciado y sustituto*, letra de D. Vicente Ocaña, música del aplaudido maestro compositor D. Eugenio Contreras.

La obra fué del agrado del público, haciendo salir cinco veces al palco escénico al autor del libreto, para recibir los aplausos del numeroso público, no saliendo el de la música por no encontrarse en el teatro.

La Srta. Mata desempeñó magistralmente su papel de licenciado, siendo muy aplaudida, así como todos los artistas que tomaron parte en dicha obra.

Damos la enhorabuena á la empresa y los autores.

Restaurant Aduana, 4. Teléfono, 279.

Compañía de Madres, Madrid (Argumosa, 14, teléfono 634.) Santander, Gijón.

LA BOLSA

ULTIMOS PRECIOS	Día 9	Día 10
4 por 100 perpétuo interior	69 00	69 20
Id. fin de mes	90 00	91 00
4 por 100 perp. ext.	75 65	76 60
4 por 100 amortizable	79 10	79 20
Billetes de Cuba 1898	111 50	111 25
Billetes de Cuba 1890	95 0	95 00
Banco de España	338 00	334 50
C.º arrendataria tabaco	263 25	265 00
Paris á la vista	22 25	22 15
Londres á la vista	80 25	80 85

Espectáculos para mañana

Príncipe Alfonso.—A las ocho y tres cuartos.—Los Africanistas.—La romería del halcón.—La Cruz Blanca.—Copa Club.

A las cinco.—La Mascota.

Recietos.—A las once.—El señor Peñacato y sustituto.

Jardín del Buen Retiro.—A las nueve.—Los Voluntarios.—Coppelia (baile en dos actos) Intermedio por la banda de Ingenieros.—Panoramas (nuevas vistas, Exposición de Paris).—Tio vivo.—Pantoflas y otros recietos.

Entrada, una peseta.

A las 4 y 12.—El Correo Nacional.—Coppelia (baile en dos actos), gran rebaja de precios en las localidades.

De seis á diez de la mañana y de cinco á ocho de la tarde y nueve á una de la noche.—Sesión de patines.

MADRID: 1894

La Nacional.—Imp. á cargo de J. O. García, Calle de los Caños, núm. 1 bis.

ESTOMAGO

Los Estomacales Madro y Eubé regulan las digestiones perturbadas y pesadas, hacen desaparecer la pesadez que sigue á las comidas, así como también las flatulencias, eructos y las alternativas de estreñimiento y diarrea. Aquellos enfermos del estómago preocupados en su ánimo por el padecimiento digestivo, curarán prontamente y verán cambiar su carácter. La depresión de ánimo consiguiente á tristezas inmotivadas, el mal humor constante, la misantropía de todas las horas, el genio irritable y la hipochondría consiguiente, desaparecen á medida que gana terreno la curación. A beneficio de los Estomacales del Instituto Audet. Se venden á 8 y 4 pesetas en las boticas, Hortalaza, 110, y M. García Capellanes, 1 Madrid.

VENEREO-SIFILIS

Curación á toda velocidad con los remedios antisépticos. Amalgama errógena Ives para curar todo tipo uretral (purgaciones, goma, militar, etc.). Antisifilítico Cowper, para la sífilis en todos sus períodos. Precio á pesetas en las boticas, Hortalaza, 110, y M. García. Van por correo. Instituto Audet, Madrid.

REUMA Y GOTA

Para acallar el dolor en pocas horas tómense las **Píldoras Antirreumáticas** del doctor Audet. Para prevenir nuevos ataques, aljarlos y curar la diátesis reumática, debe emplearse el **Antirreumático Reyer**; resultados siempre admirables, 10 y 4 pesetas en las boticas, Hortalaza, 110, y M. García Madrid.

TISIS

y catarras crónicos, por antiguos y rebeldes que sean: curación con las célebres **Píldoras Antisifilíticas del doctor Audet**. Calman la tos, disminuyen la expectoración, quitan la fatiga y dan ganas de comer; 40 pesetas en las boticas, Hortalaza, 110, y M. García, Madrid.—Consultas doctor Audet, Madrid.

IMPOTENCIA

El Fluido Vital, Gotas Viriles, Góbulos vitales y Perlas del Serrallo (5, 6, 25 y 40 pesetas), son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador sólido, la impotencia, derrames seminales y demás desarreglos genitales, por abusos ó vejez. Son tónicos vigorosos y curan, aun cuando se haya un ensayo de otros remedios sin resultado positivo. Venta en las boticas, Hortalaza 110, y M. García. Van por correo. Instituto Audet, Madrid.

NERVIOS

El Antinervioso Howard es tónico más poderoso del sistema nervioso, no tiene rival para curar vértigos mareos, el insomnio y pesadillas, temblores, ansiedad, sensaciones extrañas frío, calor, dolor, irascibilidad, parálisis, falta de memoria, de voluntad y de resolución. Obra reconstituyendo. Remedio para quince días, 4 pesetas.—Venta en las boticas, Hortalaza 110, M. García, Capellanes 1.—Va por correo. Instituto Audet, duplicado, Madrid.—De doce á dos.

CHOCOLATES Y CAFÉS
DE LA
COMPANIA COLONIAL
TAPIOCA, TES
50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES
MAYOR, 18 Y 20, MADRID
TELEFONO 588

AGENCIA FUNERARIA
DE SAN ISIDRO
FRANCISCO GARCIA LOPEZ
dependiente que ha sido 21 años en la Sacramental de San Isidro, tiene su establecimiento de POMPAS FUNEBRES en la calle de San Bernardo, 8, teléfono 193, donde se encarga de facilitar todo lo necesario para entierros, desde lo más humilde á lo más suntuoso, con la formalidad que tiene acostumbrada, y traslados de cadáveres, sin competencia, en la Capital, Provincias, Extranjero y Ultramar, á precios económicos, así como también se encarga de los embalsamamientos por Doctores de reconocida competencia.
San Bernardo, 8.—Teléfono, 193
SERVICIO PERMANENTE

BODEGA
Vinos finos de la Mancha, á 7 pesetas arroba de 16 litros
BARQUILLO, 45; TELEFONO 4.198.—MADRID

ACADEMIA VELOCIPEDICA
Gran centro velocipedico, con una preciosa pista de 800 metros, construido con arreglo á los adelantos modernos donde se puede aprender á montar y ejercitarse en valioso deporte, sin ponerse en ridículo en los paseos públicos, como hasta ahora se ha hecho, pudiendo salir de la Academia á pie para emprender viajes.
La Academia está abierta de sol á sol, y sólo dista 11 metros de la puerta de Atocha, donde para el tranvía.
Depósito de velocipedos de las mejores fábricas del mundo.
15, ARENAL, 15.—MADRID

ESUELAS
Se admiten en la Administración de este periódico, Capellanes, 1.
Precios muy económicos.

ESTUDIANTES

Repos del bachillerato y preparatorio de Derecho. Lecciones á domicilio. Informarán en esta Redacción ó en la calle de las Rejas, 2.—X



VALENTIN SANCHEZ

avisa á toda su clientela de provincias que, habiendo instalado su fábrica en gran escala, tiene un gran surtido de lavabos de todas clases; tanto en su clase y construcción como en los precios encontrarán un gran beneficio. Los embajadores, barateísimos

Calle de Hita, 8, Madrid
Se envían catálogos gratis.

COBRO DE CUENTAS Y CRÉDITOS—El antiguo agente de negocios en Madrid, D. Mauricio San Martín, sigue encargándose de dicha gestión sin que sus clientes hagan desembolsos.—Glorieta de Bilbao, 5.

Se venden coches de todas clases. Alfonso, X, n.º 5.

Tónico-genitales del doctor Morales

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la debilidad, espermatorrea y escrofulosis.

RETRATOS

Uno solo, bien hecho, 25 céntimos. Ampliaciones y reproducciones, á precios desconocidos. Trabajo esmerado. Durante la temporada de verano, se retrata los domingos desde las ocho de la mañana hasta las seis de la tarde. Los demás días de la semana sólo hasta la una. Fotografía de primera clase.

PUERTAS, (fotógrafo)
20.—TETUAN.—20.
MADRID

LUNA, 11 LA CONFIANZA LUNA, 11

Almacén el mejor surtido y más barato de Madrid. Mobiliario para todas las fortunas. Alquiler de mobiliarios completos.

LA FAVORITA

Agua higiénica para teñir el cabello y la barba: la mejor y más barata, sin nitrato de plata ni sustancia nociva, según comprueba su análisis. Destinamos 1.000 pesetas al que demuestre que en nuestro preparado existe dicho metal. Evita las enfermedades del cuero cabelludo no mancha la piel ni la ropa. Úsase con la mano ó esponjita. Precio del frasco 950 pesetas. Único depósito en Madrid: M. Mañan, Caballero de Gracia, 30 y 32, entresuelo.
De venta en las principales perfumerías y peluquerías.

ZARZAPARRILLA BORRELL

Esta preparación obtiene cada día mayor éxito por sus excelentes cualidades para combatir los humores herpéticos y sifilíticos, comezónes de la piel, erupciones, granos, divites y cuantas afecciones dependan de la crasis de la sangre. Su uso se ha generalizado tanto, que hoy día se toma como una simple bebida de refrescos que á todos conviene y á nadie perjudica.
MADRID: Farmacia BORRELL HERMANOS
Puerta del Sol, número 51
Exíjase en cada frasco la firma y rúbrica de Borrell hermanos.

RECOMENDAMOS A todos los que visiten París, el Gran Hotel des Godolins, 37, Boulevard Saint-Marc: muy próximo al centro y cerca de la estación de España. Precios módicos. Se habla español y portugués.

Justo Fernández Izquierdo

Sacramento, 2, segundo

RECIPIENTINA INFALIBLE

Lo saben las madres; ningún niño muere en la época de la dentición usando dentición legítima de Fernández Izquierdo. Caja, 3 pesetas. Se remite por 14 reales.

Calenturas intermitente

Se curan con las Píldoras febrífugo-infalibles de Fernández Izquierdo. Caja, 6 pesetas, para fiebres rebeldes, y 3 pesetas para fiebres benignas. Por 2 reales más se remiten. La contraindicación acompaña á nuestras cajas de Dentición y Píldoras, las letras y marca están en relieve; deseada las que están en litografía por ser falsificadas.

2, Sacramento, 2 BOTICA

Compra y venta de sellos de Correos de España de los años 1850 al 1870, y monedas antiguas.

Dirigirse á M. Fernández.—Real, 19. Ciudad-Real.

J. PEREZ

FOTOGRAFO
EX RETOCADOR DE LAS CASAS DE DEBAS
29. PRECIADOS, 29
Madrid

Se alquilan

buenos cuartos inferiores de 12 á 19 pesetas al mes, y uno exterior en 30 pesetas, Príncipe, 35.

APOTEOSIS

DE LAS PÍLDORAS ANTISEPTICAS
7, Concepción Jerónima, 7
Entierros de todas clases.
59, TELEFONO, 59

IMPORTANTE

A los ENFERMOS DEL PECHO

Las famosas y atamadas Píldoras Antisépticas del Doctor Audet, aprobadas por la Academia Internacional de Ciencias Médicas, Sociedad de Medicina de Francia, Nacional de Higiene Pública de París, Academia de Bruselas y Comité Directivo de la Croce Bianca de Liorno, han alcanzado el premio de S. M. Humbert I, y han obtenido en Exposiciones Internacionales, Diplomas de honor y medallas de oro. Curan en todos los casos, por rebeldes y antiguos que sean, los catarras pulmonares, y curan la tisis pulmonar en la inmensa mayoría de los casos. Las prescriben más de 3.000 médicos que han comprobado su bondad y eficacia. Las cajas los propios médicos cuando ellos están enfermos del pecho. Han curado á millares de enfermos del pecho que no obtenían resultado con otros tratamientos. Cada vez es más terminante y más alocuante el modo de obrar de estas Píldoras Antisépticas. Lo cual viene á constituir el descubrimiento más importante del siglo XIX. Las Píldoras Antisépticas, sean en la tisis, modifican la expectoración, quitan la fatiga y despiertan el apetito. Se han vendido en España, al precio de 10 pesetas cada una, en las principales boticas de España. Depósito: M. García Capellanes, 1, duplicado, MADRID.

MADRONOPOLIS

COLECCION DE CUADROS VIVOS
EMILIO PRIETO Y VILLARREAL

Esta obra, de más de 400 páginas, favorablemente juzgada por la prensa constituye una severa crítica del actual estado político de nuestro país. Su precio TRES PESETAS, franco de porte. Para los suscriptores á EL IDEAL, dos pesetas cincuenta céntimos.

ACADEMIA PREPARATORIA

para carreras del Estado
Este Centro de enseñanza, que en el poco tiempo que lleva de existencia ha alcanzado tan brillante éxito, admite en cualquier época del año alumnos internos y externos que se hallen en el caso de emprender los estudios preparatorios para cualquiera de las carreras del Estado. El Establecimiento dispone de un profesorado idóneo y numeroso encargado de la enseñanza de las asignaturas de su mayor competencia, condición indispensable para el mayor aprovechamiento y solidez de la instrucción. Los que deseen adquirir más detalles ó informes, se dirigirán á su Director D. ENRIQUE PRIETO VILLARREAL, calle de María Molina, 40; antigua fonda de Cuevas, en Valladolid.

CONSULTORIO
MEDICO-QUIRURGICO INTERNACIONAL
Arenal, 1. Teléfono 783.

GUARDIA MEDICA PERMANENTE

Dirigido por ocho médicos especialistas de diferentes naciones, D.ª Arelia Cavazzini, especialista en las enfermedades de la mujer, y un dentista.
Especialidades de este centro: Inhalaciones de ozono, obtenidas por procedimientos puramente físicos únicos aparatos en España para el asma, la ciorosis, anemia y debilidad.
Inhalaciones ozonizadas de guayacol, creosota y iodoformo para el tratamiento de las enfermedades de la laringe y los pulmones, bronquitis, laringitis catarral y granulosa y tuberculosis, laringe pulmonar. Vaporarios especiales para las enfermedades de la garganta, nariz, oídos y cuero cabelludo. Electricidad estática, farádica y dinámica, para las enfermedades nerviosas (parálisis) úlcera invertida de la matriz, úlcera redonda del estómago, dispepsia atónica, tumores, infartos, artritis, y reumatismo. Baño eléctrico para las enfermedades medulares.
Horas de consulta: De 9 de la mañana á 7 de la tarde; de 9 á 10 y media gratis á los pobres.

OZONO, OZONO, OZONO

Las inhalaciones de este gas constituyen una buena medicación en el asma, bronquitis, tanto aguda como crónica, catarr pulmonar, tuberculosis, anemia, escrofulismo, debilidad, y en general todas las dependientes de lesiones de los aparatos respiratorio y circulatorio.
Este gas sólo lo produce en España los aparatos que posee el Consultorio Médico-Quirúrgico Internacional, Arenal, 1. Teléfono 783. Guardia médica permanente. Se remite á domicilio al precio de 5 pesetas (saco de 20 litros por una inhalación).
NOTA. El Consultorio pone á la disposición de los señores médicos el Hemato-espectroscopio de Honoque, para que analice la sangre antes y después de las inhalaciones para apreciar así, científicamente, el aumento de la hemoglobina y la oxihemoglobina, acusando con ello la mejoría del enfermo.

MALES DE LA VEJIGA DE LA ORINA

Curación pronta y radical con el empleo de las corrientes continuas, para los catarras crónicos de la vejiga, afecciones de la próstata, espermatorrea, debilidad genital, orina con posos, incontinencia, etc.
Tratamiento y curación pronta, segura y radical de las enfermedades sifilíticas venéreas.

CONSULTORIO MEDICO INTERNACIONAL

ARENAL, NUM. 1
Jugos orgánicos Brow Seguardianos, testicular, de substancia gris y de la glándula tiroidea para combatir, la ataxia, la neurastenia, mielitis, debilidad, tuberculosis; tubos de 3 centímetros cubicos á 5 pesetas.
Píldoras anti-epilépticas Fuldemann, para la epilepsia, eclampsia, baile de San Vito, mal de corazón: 8 pesetas caja.
Gotas anti-histéricas Fuldemann para el histerismo, aura epiléptica, holo histerico, convulsiones, etc. 5 pesetas frasco.—Van por correo. Se consulta por cartas.

CLINICA DENTAL

Del Consultorio Médico-Internacional, Arenal, 1
Trabajos y operaciones de primera calidad á precios económicos, garantizando á los pacientes la más completa satisfacción.
Dentaduras artificiales desde..... 100 pesetas.
Dientes solos 5 »
Empastes 5 »
Orificaciones 20 »
En este Gabinete se encuentra de venta el acreditado elixir **mento pretrina** para el dolor de muelas y preservación y conservación de la dentadura, y los polvos de **Coratina** para la limpieza de la dentadura, y destrucción del sarro, á 2 pesetas frasco de elixir y 2 pesetas caja de polvos.
Horas de consulta: de las 9 de la mañana á las 6 de la tarde. Operaciones sin dolor, por medio de todos los anestésicos conocidos.—Guardia médica permanente. Teléfono 783.

LIBROS UTILISIMOS

EL TESORO DE LA INDUSTRIA. Últimos adelantos para la fabricación, curación y conservación de los vinos. Tercera edición. Precio: 8 pesetas.
Elaboración de **aguardientes** en frío y por destilación. Segunda edición, con grabados: 14 pesetas.
Se remiten certificados al que mande su importe en libranza ó sellos al autor, D. José Cortés y Aznar, licorista de la Real Casa, calle del Ave Maria, 52, duplicado, entresuelo, Madrid.

La Fortuna se obtiene por operaciones de Bolsa nadie debe ignorarlo por consiguiente
QUIERE Y GANAR DINERO?
Nuestro folleto explicativo indicando el medio de operar en todas las Borsas en enviando gratificación á todas personas que lo pidan. Escribir al Sr Director del BANCO UNIVERSAL, 13, rue de Bazargan en PARIS

EL IDEAL
DIARIO DE LA TARDE
UNO DE LOS DE MAYOR CIRCULACION DE ESPAÑA

SUSCRIPCIONES.—PAGOS ADELANTADOS
En Madrid, un mes. 1 peseta.
Provincias y Portugal, trimestre 5 »
Ultramar y naciones convenidas en el tratado postal, semestre 18 »
Este mismo plazo en las naciones no convenidas 30 »

PRECIOS DE ANUNCIOS
En la segunda plana á 5 pesetas línea.
En la tercera » » 2 »
En la cuarta » » 25 céntimos línea.

Comunicados á precios convencionales.
Número suelto, el del día, 5 céntimos.
Número atrasado, 25 céntimos.
25 ejemplares, 75 céntimos.
Toda la correspondencia, Capellanes, 1, segundo, Madrid.